



Gradska knjižnica „Juraj Šižgorić“ Šibenik

raspisuje

likovni natječaj za učenike osnovnih škola na temu STRANIČNIK s narodnom poslovicom

uz Mjesec hrvatske knjige 2024.

Dragi učenici, poštovani učitelji/nastavnici,

Mjesec hrvatske knjige obilježava se od 15. listopada do 15. studenoga. Tragom ulaska naše zemlje u šengenski prostor, u kojemu nema graničnih kontrola, Programski i organizacijski odbor Mjeseca hrvatske knjige odlučio je zakoračiti u „književni Schengen“: vinuti se daleko iznad državnih granica u prostor „književnosti bez granica“. U ovogodišnjem Mjesecu hrvatske knjige tema je upravo vrijednost **pripovijedanja** i kazivanja, posebice onih književnih vrsta koje pripadaju usmenoj književnosti. I upravo su zbog toga kazivači jaka spona na tromedi: pomalo iščezlo doba – izazovna današnjica – neizvjesna budućnost. S druge strane, u vremenu ispunjenom glasovnim nesuglasjem, golemom bukom informacija i različitih sadržaja koji nasrću sa svih strana, značaj se

SLUŠANJA, i to onog aktivnog i predanog, čini poput zaboravljenog okupljanja oko ognjišta. Je li umijeće istinskog slušanja drugog ljudskog bića tek prašnjavi artefakt prošlih vremena ili je samo potrebno izgovoriti čarobnu riječ i udahnuti mu život?



Gradska knjižnica „Juraj Šižgorić“ Šibenik već godinama obilježava Mjesec hrvatske knjige izložbama straničnika, tih “predmeta od papira, kože, tkanine ili metala koji se stavljaju u knjigu za oznaku mjesta gdje je čitatelj prekinuo čitanje”.

Potaknuti dobrim odazivom na natječaj proteklih godina, raspisujemo i ove godine likovni natječaj na temu straničnika. Ovaj put natječaj ćemo raspisati 13. rujna, na dan rođenja Jurja Šižgorića. Naša knjižnica nosi njegovo ime, pa ćemo njegov rođendan – rođen je toga dana oko 1445. – i ove godine tradicionalno obilježiti zanimljivim natječajem u kojem svi možete sudjelovati, no sada u obliku straničnika.

A sad ćemo vam otkriti zašto baš narodne poslovice. Juraj Šižgorić, prvo književno ime Šibenika, bio je vrlo obrazovan. U Padovi je završio crkveno i svjetovno pravo, potom se kao već poznat pjesnik vratio u rodni Šibenik. Njegova knjiga *Elegije i pjesme*, objavljena, na latinskom jeziku, u Veneciji davne 1477., prva je hrvatska tiskana pjesnička zbirka. Bio je zadivljen narodnom mudrošću, pjesmama i folklorom: prvi je skupljao naše narodne poslovice i prevodio ih na latinski jezik. Nažalost, njegova zbirka poslovice netragom je nestala, no narodna mudrost živi i danas. Stoga tom velikom zaljubljeniku u svoj zavičaj i mudrost njegovih ljudi posvećujemo ovaj natječaj u nadi da ćemo i vas, dragi mladi prijatelji, ponukati da na trenutak zastanete i razmislite, u ovom neobičnom vremenu u kojemu jesmo, o značenju i vrijednosti tih mudrih starih izreka. Pitajte zato starije, bake, djedove ili susjede, znaju li kakvu poslovicu, mudru izreku ili zagonetku, zabilježite je i pošaljite. Nemojte ih prepisivati s Interneta!



Vaš je zadatak pronaći i napisati, zajedno sa svojim podacima (imenom, prezimenom, adresom i telefonom), zanimljivu narodnu poslovicu i likovno je oblikovati tako da ona bude glavni sadržaj straničnika. Poželjno bi bilo do poslovice doći istraživanjem, a ne prepisivanjem s interneta. Ako ih uspijete pronaći više, onda na svakom straničniku likovno riješite samo jednu.

Voditeljima sugeriramo da posebnu pozornost obrate na čistoću kako jezičnog (može biti u dijalektu, onako kako su saznali od izvora) tako i likovnog izraza i omogućite djeci kvalitetno istraživanje unutar teme bez opasnosti od banaliziranja.

Likovna tehnika, kao i odabir materijala, prepušteni su izboru voditelja, a format ne bi smio biti manji od 5 x 25 cm.

Sve straničnike prispjele na natječaj vrednovat će prosudbeno stručno povjerenstvo, a tri najbolja bit će nagrađena. Izložba će biti otvorena **15. listopada 2024. u 11 sati** u prizemlju Gradske knjižnice „Juraj Šižgorić“ Šibenik.

Rokovi i način opreme/slanja likovnih radova

Radove treba donijeti ili poslati **do 5. listopada 2024.** na sljedeću adresu:

Gradska knjižnica „Juraj Šižgorić“ Šibenik

Odjel za vizualnu kulturu

Poljana 6

22000 Šibenik

na ime voditeljice Odjela Zdenke Bilušić, uz napomenu „Za likovni natječaj Straničnik“

Radovi trebaju biti propisno zaštićeni, bez savijanja.

Upute za učenike i učitelje osnovnih škola

Zadanu temu treba likovno obraditi prema odabranim nastavnim temama u skladu s Odlukom o donošenju kurikuluma za nastavni predmet Likovne kulture. Poželjna je korelacija s nastavnim sadržajima iz područja hrvatskog jezika, informatike...



Primjenjuju se slikarske, grafičke i crtačke tehnike (primjerice tuš, gvaš, akvarel, tempera, kolaž, linorez), uključujući crtanje na računalu, odnosno računalnu grafiku, ali i sve druge tehnike iz područja primijenjene umjetnosti, poput veza, tkanja i slično.

Na poleđini likovnog rada koje učitelj/učiteljica dostavlja na natječaj treba biti „naljepnica“ s osnovnim podacima o radu.

„NALJEPNICA“ ZA LIKOVNI RAD UČENIKA/UČENICE OSNOVNE ŠKOLE

Ime i prezime, spol (m/ž), razred, godine/dob	
Škola, mjesto, adresa	
Ime i prezime mentora	

Sudjelovanjem na natječaju izražavate suglasnost da se pristigli radovi s imenima autora i naznačenom dobi koriste u tiskanim, mrežnim i drugim materijalima isključivo u nekomercijalne svrhe.

Radovi se ne vraćaju.

Zdenka Bilušić, prof., voditeljica Odjela za vizualnu kulturu

Gradske knjižnice „Juraj Šižgorić“ Šibenik

zbilusic@knjiznica-sibenik.hr